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4.1) a) Určete přesnou časovou i prostorovou složitost modulu Turingova stroje SL (viz
slajd TS05) se vstupńı abecedou Σ = {a}.
b) Uveďte základńı obecný vztah mezi časovou a prostorovou složitost́ı a zd̊uvodněte
jej.

4.2) a) Ukažte, že jazyk L nad abecedou Σ = {x, y} tvořený řetězci tvaru wwR, kde
w ∈ Σ∗ a wR je řetězec w zapsaný v obráceném pořad́ı, je přij́ımán nedetermini-
stickým v́ıcepáskovým Turingovým strojem s časovou složitost́ı Θ(n).
b) Ukažte, že časová složitost přij́ımáńı jazyka L (viz a)) na deterministickém jednopáskovém
Turingově stroji je Θ(n2).
c) Patř́ı tento jazyk L do tř́ıdy P?

4.3) a) Uveďte př́ıklady algoritmů, které maj́ı při výpočtu na jednopáskovém determini-
stickém Turingově stroji složitosti Θ(n), Θ(n2) a Θ(cn), kde c > 1 je konstanta.
b) Uveďte př́ıklady funkćı g1(n), g2(n) a g3(n), aby patřily do množin funkćı následovně:
g1(n) ∈ O(f(n)), g2(n) ∈ Θ(f(n)), g3(n) ∈ Ω(f(n)), kde f(n) = n2 + 2n + 3.

4.4) a) Ve skeletonové jazyce napǐste algoritmus pro výpočet mocniny dvou přirozených
č́ısel exp(n,m) = nm, kde n, m ∈ N ∪ {0}.
Povolené základńı př́ıkazy: incr var, decr var, while var <> 0 do ... end.
Pomocné makro-zápisy: clear var, var1←var2.
b) Pro pomocné makro var1←var2 určete přesnou časovou složitost (operace inkre-
mentace, dekrementace a kontrola na nulu pomoćı while name<>0 trvá jednu časovou
jednotku).

5.1) a) Popǐste definici jazyka LSAT vlastńımi slovy (NE kopie slajd̊u z přednášek).
b) K logické formuli (v1 ∨ ¬v2 ∨ v3) ∧ (v1 ∨ v2 ∨ ¬v3) ∧ (¬v1 ∨ ¬v2 ∨ ¬v3) sestrojte
jej́ı reprezentaci v SAT problému. Uveďte podmı́nky, kdy tato věta patř́ı do LSAT a
rozhodněte, zda patř́ı.
c) Uveďte daľśı př́ıklad splnitelné a nesplnitelné logické formule (jiné než na slajdech).
d) Neformálně zd̊uvodněte, proč je tento problém v tř́ıdě NP.

5.2) Popǐste tři vybrané NP-úplné problémy (kromě SAT problému).
5.3) a) Plat́ı, že 2n ∈ Ω(n!)?

b) Jsou funkce n! a nk polynomiálně vázané, když k je libovolná kladná konstanta?

Doplňkový př́ıklad

Doplňkový př́ıklad nemá vliv na bodové hodnoceńı úlohy, ale může sloužit jako náhradńı
př́ıklad, v př́ıpadě vynecháńı jednoho z př́ıklad̊u. Pokud si nejste jisti, zda danou prob-
lematiku dostatečně ovládáte, tak si jej určitě zkuste vyřešit.



Ukažte, že každý algoritmus, který lze provést na dvoupáskovém deterministickém
Turingově stroji s časovou složitost́ı O(f(n)), lze na jednopáskovém Turingově stroji
provést nejh̊uře s časovou složitost́ı O(f 2(n)).

Pokyny k odevzdáńı

Termı́n odevzdáńı: 5. 12. 2005
Domáćı úlohu vypracovávaj́ı studenti samostatně a protože má tato úloha rozsah dvou

předchoźıch, tak je ohodnocena nejvýše dvěma body. Odevzdávána je cvič́ıćımu nebo
přednášej́ıćımu nejpozději těsně před začátkem demonstračńıho cvičeńı, kde budou disku-
továny výsledky a správný postup řešeńı úloh.


